Was ist optimales Bühnenlicht? 

Bitte bedenken Sie: Nicht alles was leuchtet ist als Bühnenlicht geeignet...  
· Licht: Falls sie eine Lichtanlage besitzen, sollte diese mindestens etwa 2000- 4000 Watt haben!  (je nach Theaterstück) 
· Falls keine  Licht - Anlage vorhanden ist, werden wir gerne unser eigenes Licht bereitstellen – 3- 5 Scheinwerfer mit Stativen, usw.  Dieses Licht wird ganz einfach 3 Reglern beim der Tontechnik bedient. Bringen wir auf Wunsch alles mit und bauen alles für Sie auf.
Diese Lichtstärke ist für einen Raum mit etwa max. 200 – 300  Personen gedacht. Falls wir unser eigenes Licht aufbauen sollen, bitte gleich bei ihrer Anfrage  bekannt geben!  (So können wir auch entscheiden, ob wir mit Auto oder Zug anreisen) 
Als Bühnenlicht ungeeignet sind: Neonlicht, Glühbirnen, kleine Spots, alles unter 200 Watt und Bauscheinwerfer. Bauscheinwerfer sind die rechteckigen billigen Baumarkt - Würfel zu 300 – 500 Watt. Die sind zwar recht hell und werden aus Spargründen tatsächlich eingesetzt, können aber nicht punktuell eingesetzt werden, sind zu hart, erzeugen eine miserable Stimmung). 

· Es ist auch nicht optimal, wenn die Scheinwerfer von oben Senkrecht kommen,  so werden vor allem der Boden und die Haare der Schauspieler beleuchtet werden. Die gute Position für Scheinwerfer ist immer VOR der Bühne. 

Bitte auch keine "Verfolger" mit eigenem Lüfter verwenden (das sind grosse Scheinwerfer, die eine eigene Lüftungsanlage eingebaut haben - sie sind einfach zu laut und für Publikum störend). 

Z.b Konzert – LEDs, die sind für Theatervorstellungen zu laut, also ungeeignet. 

Gerne stehen wir für weitere Fragen zur Verfügung !

